

王庆其：生命只有以事业为支撑才会更精彩

基础医学院党委

王庆其，1944年出生，我校终身教授、主任医师、博士生导师，上海市名中医，第五、六、七批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师，国内著名内经研究专家，享受国务院政府特殊津贴。他从事中医内科临床工作50余年，致力于《黄帝内经》教学研究，发表学术论文250余篇，主编（副主编）学术著作50余部，培养硕士、博士、博士后40余人。他曾获上海市模范教师、上海市劳动模范、国家中医药管理局全国中医药优秀临床人才研修项目“优秀指导老师”、全国国师师风先进个人、宝钢优秀教师奖、中华中医药学会“全国首届中医药传承高徒奖”，中国中医科学院“岐黄中医药传承发展奖”传承人奖等荣誉。

一腔赤诚倾心医学教育事业

从教40余年，王庆其面向不同教学对象讲授中医经典导读、《黄帝内经》专题研究、内经选读、内经理论临床应用、书法实践、裘沛然临床经验系列讲座六门课程，所培养的学生不少已成为发展中医药事业的骨干人才。

基于多年内经教学积累，王庆其创建《黄帝内经》教材体系，面向本科生、研究生、自考生等不同层次群体，主编普通高等教育“十五五”、“十一五”、“十五”国家级规划教材《内经选读》、全国高等中医药院校研究生规划教材《黄帝内经理论与实践》，全国高等中医药院校规划教材《黄帝内经病证学概论》等。“以人为本，因材施教——《黄帝内经》教材体系的建

立”获上海市第十届教育科学研究成果奖教育改革实验奖二等奖，领衔的解密《黄帝内经》课程入选首批国家级一流本科课程。

王庆其将中医经典与老中医药专家学术经验相结合，辐射到临床教学中，开创了中医经典教学查房先例，并在校附属岳阳中西医结合医院、龙华医院内科病房实践，收到良好教学效果。该项目获学校教学成果奖，病案集《王庆其教授临床教学实录》已出版发行。

王庆其坚持科研反哺教学，其负责的上海市委属高校高水平特色发展项目“中医经典防治重大疾病传承与发展研究”系统整理总结中医经典文献防治疫病的宝贵经验，为防治重大疫病提供方案与参考。其承担的科技部“十五”攻关课题“裘沛然学术思想及临证经验”获结题验收总分第一名；承担的“十一五”国家科技支撑计划课题“裘沛然哮喘证治经验运用研究”将国医大师治疗咳喘病的宝贵经验推广运用到附属医院，惠及广大群众。其负责的中医史文献学科成为教育部国家重点（培育）学科，“内经临床医学研究”课题首次对内经临床医学成就进行系统整理研究，密切结合古今临床实践，将经典的临床价值发扬光大。王庆其在科研道路上重视师承工作，1990年成为国家中医药管理局首批全国老中医药专家学术经验继承人，师承国医大师裘沛然。他将裘沛然临床经验系列讲座纳入本科生、研究生教学，举办“国医大师裘沛然学术思想和临床经验研讨会”全国继续教育培训4次，建立国医大师裘沛然学术经验网站，把裘沛然的学术经验推广到整个学术界。

参加工作50多年来，王庆其始终严格要求自己，一心扑在党的教育事业上。耄耋之年，王庆其潜心育人、因材施教。他向科室教师无私分享教学讲义，指导科室教师课堂授课技巧等。他认为，教师要做到立德、立功、立言，完善自身的知识结构。他以“得天下英才而育之”为人生志趣，把培养中医药事业接班人作为重要职责，多次被评为我校优秀研究生导师，所培养的研究生中多人获评上海市优秀毕业生研究生。他重视青年教师科研能力培养，作为“杏林传承型人才培养计划”导师，他鼓励青年教师积极申报课题，并主动参与选题策划，针对标书中的不足提出修

改意见。如今内经教研室青年教师都有了自己的研究课题，其中也凝结着王庆其的殷切希望和心血。

积极弘扬中华优秀传统文化

作为国家级名师，王庆其持续推进中医药文化创新性发展、创造性转化。他不仅承担了多项中医药传统文化相关国家社科及上海市哲社项目，还出版了多部著作，如《黄帝内经文化专题研究》《黄帝内经鉴赏辞典》等。王庆其被国家中医药管理局聘为中医药文化科普巡讲团专家，每年开展养生科普讲座20余场；积极参加上海市市委宣传部组织的“东方大讲坛”名医名师进社区系列讲座等；3次在《文汇报》刊登长篇文章，《新华文摘》2次转载其文。他被复旦大学哲学学院聘为特聘教授，被海军军医大学中医系聘为兼职教授。王庆其身体力行，大力弘扬中医药文化，让中医药健康养生知识深入人心。

王庆其还是位中医界的书法家，出版有《王庆其书法作品集》《裘沛然先生诗钞选》《王庆其行书作品集》等。

医者仁心热爱公益事业

作为一名医者，王庆其始终以救死扶伤为己任，1988年甲肝流行，他主动报名在防治第一线工作数月，治好了数以百计的甲肝患者。

“5·12”汶川特大地震，王庆其多次慷慨解囊，伸出援助之手。在武夷山旅游时，他不忘医者初心，在马路上抢救癫痫发作患者。在医院里，他用心用情服务患者，多次获得表彰和患者送的锦旗、感谢信等，两次入选学校精神文明好人好事。疫情期间，王庆其撰写多篇学术文章探讨新型冠状病毒肺炎的防和养。另外，他还经常到社区为居民提供免费健康咨询服务。他以精湛的医术和良好的医德奉献社会，赢得群众广泛赞誉。

王庆其始终严格要求自己，一心扑在党的教育事业上。耄耋之年，王庆其潜心育人、因材施教。他向科室教师无私分享教学讲义，指导科室教师课堂授课技巧等。他认为，教师要做到立德、立功、立言，完善自身的知识结构。他以“得天下英才而育之”为人生志趣，把培养中医药事业接班人作为重要职责，多次被评为我校优秀研究生导师，所培养的研究生中多人获评上海市优秀毕业生研究生。他重视青年教师科研能力培养，作为“杏林传承型人才培养计划”导师，他鼓励青年教师积极申报课题，并主动参与选题策划，针对标书中的不足提出修

改意见。如今内经教研室青年教师都有了自己的研究课题，其中也凝结着王庆其的殷切希望和心血。

积极弘扬中华优秀传统文化

作为国家级名师，王庆其持续推进中医药文化创新性发展、创造性转化。他不仅承担了多项中医药传统文化相关国家社科及上海市哲社项目，还出版了多部著作，如《黄帝内经文化专题研究》《黄帝内经鉴赏辞典》等。王庆其被国家中医药管理局聘为中医药文化科普巡讲团专家，每年开展养生科普讲座20余场；积极参加上海市市委宣传部组织的“东方大讲坛”名医名师进社区系列讲座等；3次在《文汇报》刊登长篇文章，《新华文摘》2次转载其文。他被复旦大学哲学学院聘为特聘教授，被海军军医大学中医系聘为兼职教授。王庆其身体力行，大力弘扬中医药文化，让中医药健康养生知识深入人心。

王庆其还是位中医界的书法家，出版有《王庆其书法作品集》《裘沛然先生诗钞选》《王庆其行书作品集》等。

医者仁心热爱公益事业

作为一名医者，王庆其始终以救死扶伤为己任，1988年甲肝流行，

我校完成国家中医药 创新团队项目中期评估

本报讯 4月10日，国家中医药管理局委托中国中医药科技发展中心组成专家组来我校开展国家中医药创新团队及人才支持计划项目中期评估工作。中国工程院院士张伯礼担任专家组组长，专家组成员为长春中医药大学校长宋柏林、成都中医药大学副校长彭成、上海市卫生健康委副主任、市中医药管理局副局长胡鸿毅，我校副校长王拥军等出席评估会议。会议由中国中医药科技发展中心人才发展处负责人李珊主持。

王拥军代表学校致欢迎辞并向专家组介绍学校的整体建设情况。我校交叉科学研究院院长张伟东、曙光医院院长房敏围绕各自牵头的中药新药研发多学科交叉创新团队、中医推拿效应评价与诊疗模式传承创新团队进行汇报。专家组根据汇报情况进行质询，对团队项目完成情况及取得成果给予高度认可。会后，专家组进行实地考察，张伯礼充分肯定了我校对科研工作的支持，以及学校科研平台和团队建设工作的开展情况。

我校将以本次评估考察为契机，以党的二十大精神为指引，继续对标找差、查漏补缺，传承精华、守正创新，为评估验收做好准备工作，为推动中医药高质量发展持续努力。
(科技处)

中西医结合研究院何锋团队发文提示非酒精性脂肪性肝炎和肝癌的发生和进展机制

本报讯 近日，我校中西医结合研究院何锋研究团队联合美国礼来制药、美国加州大学圣地亚哥分校研究团队在欧洲肝病研究学会期刊《Journal of Hepatology》在线发表题为“ATF4 suppresses hepatocarcinogenesis by inducing SLC7A11 (sCT) to block stress-related ferroptosis”的研究论文。该研究为非酒精性脂肪性肝炎等代谢性肝病向肝癌进展的防治提供了新见解。

肝癌是世界第三大癌症死亡原因和第六大高发癌症，而我国肝癌病人和死亡人数约占全世界一半。肝癌的发生与发展与病毒性肝炎、非酒精性和酒精性脂肪性肝炎等等多种疾病有关，这些疾病引起的肝损伤、肝细胞死亡及相关炎症反应在肝癌发生过程中起重要作用，之前研究发现这些肝癌相关肝病的发生常伴随应激反应。虽然肝炎肝癌的诊断和致病因子研究取得不少进展，但目前仍缺乏肝炎进展为肝癌的机制研究。

何锋团队多年来致力于中西医结合研究肥胖、糖尿病、脂肪肝等代谢性疾病及肝癌等癌症发生发展的病理机制和防治方法。该研究为国际合作项目。何锋团队、美国礼来制药 Benjamin C Yaden 团队及美国国家科学院院士、美国加州大学圣地亚哥分校教授 Michael Karin 团队在非酒精性脂肪性肝炎、肝癌的发病机理及治疗策略研究领域进行了多年合作。

肝细胞癌是原发性肝癌的主要类型和肝癌患者死亡的主要原因，与病毒性肝炎、非酒精性和酒精性脂肪性肝炎相关，这些因素都会引发内质网应激和肝细胞死亡、炎症、代偿性增殖。内质网应激 / 整合素应激反应下游转录因子 ATF4

(中西医结合研究院 科技处)

我校在教育部习近平新时代中国特色社会主义思想大学习领航计划主题教育活动中获佳绩

本报讯 近日，由教育部高校思政课教学指导委员会主办的“青春献礼二十大·强国有我新征程”——第六届全国高校大学生讲思政课公开课展示活动和“心中的思政课”——第六届全国高校大学生微电影展示活动获奖名单揭晓。我校选送的公开课《萃取青蒿济世，践行创新报国——实践对认识的决定作用》获本科组二等奖，公开课《青春之光耀中华——大沽路上的星星之火》获本科组优秀奖，微电影《镜》获优秀奖。

公开课《萃取青蒿济世，践行创新报国——实践对认识的决定作用》由来自曙光临床医学院、基础医学院的史锐含、张理洋、杨庆华、常睿发四位学生合作完成，指导教师为马克思主义学院王飞、顾云松和基础医学院王飞。公开课紧扣主题，充分融合理论与实践，通过屠呦呦从古方获启示、从实践得新知的案例，阐释实践对认识的决定作用，同时以“我来当老师”、视频展示、讨论互动等生动形式进行呈现。

公开课《青春之光耀中华——大沽路上的星星之火》由来自基础医学院的李佳锐、谢梦吉、陈

[工学部(研工部) 马克思主义学院 基础医学院]

上海牵头启动长三角合作中医药循证研究项目

本报讯 3月28日，为深入推进中医药高质量发展，助力长三角一体化发展，“中医药优势病种循证医学技术支撑平台——临床研究项目启动”启动会在我校举行。我校附属新华医院、曙光医院、岳阳中西医结合医院、市中医院，以及上海交通大学医学院附属新华医院、复旦大学附属儿科医院、江苏省无锡市中医

医院、浙江省立同德医院、安徽中医药大学第一附属医院等13家协作单位及技术支持单位共计42位专家参加会议。

循证医学是中医药现代化和国际化的进程中向世界呈现中医药客观疗效的重要手段，同时也是提高临床决策能力和水平的有效方法。为进一步提高上海市中医药临床研究

水平，推动长三角中医药一体化高质量发展，“中医药优势病种循证医学技术支撑平台——临床研究项目启动”已建成2个技术支撑平台，即对临床研究项目实施过程进行全程管理的中医药临床研究项目管理与数据采集系统、对已有证据进行智能化整合以辅助决策的中医药智能循证辅助决策系统。本次启动的临床研究项目旨在完成对中医药药物疗法和非药物疗法5个临床项目的管理、数据采集、质量控制等，并对中医药临床研究中的相关技术问题进行探索。

上海市卫生健康委副主任、市中医药管理局副局长胡鸿毅介绍，要在做好必答题的基础上，在促进中西协同、推进中医药国际化规范化、推进中医药科技创新等方面持续发力。高质量临床研究范式的构建对重大疑难疾病中西医结合诊疗方案产出，基于验方的中药新药创制、公立医院高质量发展内涵建设等具有重要意义。依托长三角中医药发展优势和基础，由沪苏浙皖相关单位共同完成临床研究，是贯彻落实三省一市“协同推进长三角中医药高质量发展行动方案”的重要举措，将有力推进长三角中医药创新研究领域的合作

(科技处 协同创新中心)

我校11位学者入选爱思唯尔2022年中国高被引学者榜单

本报讯 3月28日，全球性信息分析公司爱思唯尔发布2022年中国高被引学者榜单。2022年中国高被引学者榜单上，徐宏喜、季莉莉、王峰涛、杨凌、王长虹入选中医药高被引学者，张岩入选中西医结合高被引学者。

爱思唯尔2022年中国高被引学者榜单以全球权威的引文与索引数据库Scopus作为中国学者科研成果统计来源，采用上海软科教育信息咨询有限公司开发的方法，在2022年的榜单制作过程中，增加了更多维度的学者观测指标，并且优化了学者学科归属和相应判定的方法。

(图书馆)

我校两项项目荣获2022年中华医学科技奖

● 4月11日，上海中医药博物馆党支部和同济大学国际文化交流学院教工党支部签署党建合作意向书，揭牌成立“上海中医药博物馆——同济大学外国留学生中医药文化体验与实践基地”。(博物馆)

● 3月31日，上海中医药博物馆和上海市虹口实验学校联合主办的“云端”馆校联动课程神秘的东方力量开讲。来自上海市虹口实验学校、香港培敦中学、上海师范大学附属宁波实验学校、上海市大公中学的中学生共同学习针灸知识，领略中医药文化。(博物馆)

● 3月28日，全国人大代表、我校“学术荣誉体系”首席教授、上海市针灸研究所所长吴焕淦走进人类思维的多重维度课程课堂，以“时代之思·两会精神与中医药发展蓝图”为题授课，帮助学生深入了解中医药的学科价值和发展前景。(马克思主义学院)

● 4月10日，美国耶鲁大学医学院药理学系讲座教授、中药全球化联盟主席、我校荣誉教授郑永齐为校内外师生作题为“未来医学融合中西 WE Medicine, to Prevent and Treat Unmet Clinical Needs”的学术报告，阐释未来医学的中西医融合发展趋势、中药的发展历程和质量控制等。(中药研究所)

简讯

本报讯 近日，中华医学会发布2022年中华医学科技奖获奖项目名单。经中华医学科技奖评审委员会专家评审并报请中华医学奖第26届理事会第8次常务理事会会议审议通过，中华医学奖决定对92项2022年中华医学科技奖获奖项目(人)进行表彰奖励。我校2项项目获得表彰奖励。

龙华医院王琛领衔的项目“顾氏外科治疗复杂性窦癌类疾病的临床疗效”治愈了复杂性肛裂、克罗恩病肛周周围炎、坏死性筋膜炎、尾骶部藏毛窦等。项目形成非药物疗法设计与评价关键技术，丰富了中医外科的理论内涵，实现了中医外科学的经济效益。(科技处)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

全国高等中医药院校医务青年发展论坛召开

本报讯 4月1日上午，由全国高等中医药院校医务青年发展联盟主办，河南中医药大学和我校联合承办的第四届全国高等中医药院校医务青年发展论坛在河南中医药大学召开。我校党委书记曹锡康，甘肃中医药大学党委书记王学军，河南中医药大学党委书记李小芳，河南团省委副书记王继威，河南省卫生健康委党组成员、副主任王福伟，第四届医大书记、河南中医药大学儿科医院院长丁樱，我校党委副书记、副校长朱惠蓉，以及广医、广西、广州、河南中医药大学校领导，全国中医药领域专家、医务工作者代表、师生代表、媒体记者等200余人参加论坛。

开幕式上，李小芳、王福伟、王继威分别致辞。现场嘉宾共同为本届论坛启幕。曹锡康、广医中医药大学党委副书记何井文、上海申康医院发展中心纪委书记郑宇、丁樱分别围绕学习党的二十大精神、中医药青年创新发展、医务青年服务社会与成长路径等主题作报告。现场气氛热烈，掌声此起彼伏。

此外，论坛嘉宾分赴前往河南中医药大学三家附属医院，参加“青年文明号”集体展示与分论坛交流活动，就医院“青年文明号”创建及中医青年社区服务、志愿服务、脱贫攻坚、中医师承等方面工作展开深入交流讨论。

第四届全国高等中医药院校医务青年发展论坛的召开，进一步激励广大医学生青年担当作为，建功立业，以奋进实干推动中医药守正创新高质量发展，同时也为我校进一步加强与全国各地中医药兄弟院校的协同合作搭建了良好平台。

本报讯 4月12日，“青春竞逐岐黄梦 活力奋进新征程”学校第四届师生运动会暨第四十三届学生运动会在学校体育场开幕。

随着《运动员进行曲》响起，校国旗护卫队队员擎着鲜艳的五星红旗，迈着整齐的步伐，带领校旗队、彩旗队方阵及由学校系统30支师生代表队组成的学生表演方阵有序入场。运动员们在主席台前进行了形式各样、富有创意的特色展示，拉开本届运动会的序幕。

我校始终坚持“以体强身、以体润心”教育理念，积极推动中华优秀传统文化传承创新，形成“传统体育+医养”“传统体育+文化”为特色的传统体育育人模式，取得良好成效。

“2022年上海市最佳阳光体育活力校园年度最佳体育社团”舞龙社用龙和狮的形象舞出杏林学子的精气神。健美操队带来的啦啦操坚持“以美育为抓手，彰显了青年学子健康向上的风采。散打是学校2022年的新增课程，由世界冠军蔡颖颖执教，运动员们拳拳用力，步步生风，展现出上中医青年的卓越风姿。艺术体操被誉为最美体育项目，体操队员们体态健美，展示了良好的音乐素养和表现力。在国家级赛事中屡获佳绩的艺术体操队精彩呈现武术套路表演，激起全场观众热烈欢呼。

体育场上，全校系统近千名师生共同参与八段锦展演，举手投足间显示出中医药传统文化的魅力与中医人的自信自强。

学校副校长舒静致辞，鼓励全体师生运动员以饱满的热情、昂扬的斗志、勇于拼搏的信念、团结向上的精神投入本次运动会。运动员代表、裁判员代表分别宣誓。学校党委副书记、副校长朱惠蓉宣布师生运动会开幕。

开幕式后，师生运动员进行田径竞赛项目的激烈角逐。为增加体育运动的参与度，运动会将竞技性与趣味性相结合，设置了绳球舞、五人轮流投篮、齐心协力、一鼓作气、无敌风火轮、穿梭接力等趣味运动项目。本届运动会师生参与热情高涨，1800余名学生、400余名教职工报名田径竞赛项目和趣味运动项目。

(工会 体育部)

上海市三八红旗手进校园暨“海鸥计划”杏林湾揭牌仪式举办

本报讯 4月12日下午，上海市三八红旗手进校园暨“海鸥计划”杏林湾揭牌仪式在学校行政中心301会议室举办。我校党委副书记、副校长朱惠蓉，上海市教育系统妇工委主任张芳，上海市浦东新区妇联发展部部长吴兰，上海市女企协会副会长、海鸥计划”负责人蔡婷，学校相关职能部门负责人、女教授代表、女研究员代表和师生代表共150人参加仪式。

基础医学院2019级中医学专业许嘉琛代表女大学生发言，展现了我校大学生积极向上、争做“大国医者”的精神风貌。交叉科学研究院研究员屈伟以“在平凡中绽放梦想之花”为题，结合自身经历和感悟，讲述她如何不惧风雨、乘风破浪，让热爱和坚守走好女性科研之路。蔡婷介绍“海鸥计划”概况及在上海市各高校建设“海鸥湾”的意义和价值。

学院船长白响恩向现场师生分享她的航海之路，以及她坚持热爱，让船长梦变成现实，扬帆远航、逐梦大海的人生经历。师生们深受启发，希望广大家教女、大学生自愿自强，展现新时代女性的新作为；对标一流，勇敢做自己的“海鸥女孩”；精准发力，扎实推进“海鸥

(工会)

学院船长白响恩向现场师生分享她的航海之路，以及她坚持热爱，让船长梦变成现实，扬帆远航、逐梦大海的人生经历。师生们深受启发，希望广大家教女、大学生自愿自强，展现新时代女性的新作为；对标一流，勇敢做自己的“海鸥女孩”；精准发力，扎实推进“海鸥

行的信仰历练。在这些“红色殿堂”中，大学生可以学习中国共产党人精神谱系，感悟真正的味道、信仰的力量。身为新时代青年，他将依托勤工助学的广阔平台，传承红色文化，争做走在时代前列的奋进者、搏击者、奉献者。

我校依托上海市教委助育人项目，积极开展校内外勤工助学活动。为鼓舞运动员士气，校党委副书记、副校长朱惠蓉赛前动员，肯定了大家的辛勤付出。备赛过程中，学校为运动员们提供全方位支持，大家勤下苦功，科学训练，对每一个动作细节精益求精。赛场上，运动员们顽强拼搏，充分展现我校学子朝气蓬勃、积极向上的精神面貌。

(体育部)

校武术队在中国大学生武术套路锦标赛中获佳绩

本报讯 4月2日至4月4日，中国大学生武术套路锦标赛(决赛)在孝感市弘极体育艺术学校举行。来自全国67所高校77支代表队的900余名运动员参加比赛。我校武术队派出12名运动员参赛，他们在赛场上一展精湛技艺和独特风采，最终荣获金牌8枚、银牌4枚、铜牌1枚。团队3名成员分别获得体育道德风尚奖裁判员、教练员、运动员荣誉称号。

中国大学生武术套路锦标赛是武术运动的一大盛会，本届比赛由中国大学生体育协会、安陆市人民政府主办，孝感市弘极体育艺术学校承办，中国大学生体育协会民族传统体育分会执行。

我校高度重视体育教育。为鼓舞运动员士气，校党委副书记、副校长朱惠蓉赛前动员，肯定了大家的辛勤付出。备赛过程中，学校为运动员们提供全方位支持，大家勤下苦功，科学训练，对每一个动作细节精益求精。赛场上，运动员们顽强拼搏，充分展现我校学子朝气蓬勃、积极向上的精神面貌。

上海高校大学生勤工助学文博专项启动 我校资助育人平台再拓宽

本报讯 为进一步推进资助育人工作，由上海市教育委员会主办、我校和华东理工大学共同承办的上海高校大学生勤工助学文博专项启动仪式于4月11日在中共四大纪念馆举行。上海市教育委员会副主任王浩，我校党委副书记、副校长朱惠蓉，市教委、虹口区委相关领导，以及8家上海文博场馆、16所高校代表出席启动仪式。8家文博场馆被授予“上海高校大学生勤工助学实践基地”，将通过设置讲解员、文创设计等岗位，组织16所高校学生进入场馆进行沉浸式宣讲和服务。

第一单元自由创作由我校团委、上海中医药博物馆于去年5月组织启动。我校师生积极响应，共投稿48件作品。经校内遴选出，22件作品获得推选参加国赛。其中9件作品脱颖而出，《中草药3D模型AR扑克牌及其扫描软件》《中医“蛋先生”表情包》获得全国一等奖；《四合如意令》获得全国二等奖；《五胡》《琉璃葫芦香薰机》《百草记手册本》《养心香囊》《疫起擦擦消毒湿巾》《中医学家“精气神”多用留言板》获得全国三等奖。

第二单元团队命题创作于去年9月开启，第一单元的优胜选手重新跨校组队，根据企业发布的中医药大健康产品的命题，以“创意课堂”形式开展集中创作，国家中医药博物馆为选手们提供了行业、学术、媒体、设计和技术多方位支持。经过3个月的线上辅导，小组讨论及分工合作，小组按企业设计需求完成整套设计作品。由上海中医药博物馆张宇奇指导，我校公共健康学院梁婧茗和曹翠作为核心成员的“道生队”共同完成的设计作品《大师耀茶系列外包装》荣获冠军。我校针灸推拿学院沙克吾拉·巴扎尔别克、梁宇倩参与的“片仔癀队”完成的作品《片仔癀品牌IP形象设计》荣获最佳创意奖；《金水宝制药队》完成的作品《黄氏响声品牌IP形象设计》荣获最佳创意奖。张宇奇荣获“最佳导师奖”。上海中医药博物馆获评“优秀组织单位”。

“中国—马耳他中医中心”医生张珉带学生团参观中医中心，就中医药教育在马耳他的发展现状进行阐述，介绍马耳他中医药相关专业的招生标准、学制、毕业后发展方向，以及目前开展的面向不同目标人群的中医药教学课程。

在中医药科普讲座中，张珉讲解中医药治疗的多样性的治疗方法，让学生们了解中医药治疗的多样性。在张珉的指导下，学生们对照图解自行贴压耳穴，还学习了按压眼周穴位缓解视疲劳的方法。

本次活动立足“中国—马耳他中医中心”向欧洲国家传播中医药文化知识，让更多青少年认识中医药文化，以中医药为载体推广中华优秀传统文化。

(国际交流处)

欧洲中学生团参观“中国-马耳他中医中心”体验中医药文化

本报讯 4月7日，来自德国和卢森堡的中学生代表团参观“中国-马耳他中医中心”并参加中医药科普讲座。该学生团由德国特里尔孔子学院组织，在马耳他大学孔子学院的协助下开展中国文化之旅活动，本次参观体验是其中重要一环。

在中医药科普讲座中，张珉讲解中医药治疗的多样性的治疗方法，让学生们了解中医药治疗的多样性。在张珉的指导下，学生们对照图解自行贴压耳穴，还学习了按压眼周穴位缓解视疲劳的方法。

随后，全体师生驱车前往堆趣园观赏味青团、学习油菜花手作。

堆趣园是一个集雏鸡核心养殖区、生态种植展示区和科普体验互动区为一体的科普教育基地。国际学生在制作青团的过程中，感受中国传统手艺的魅力。

活动启动仪式上，成琳介绍“周周看上海”国际学生社会实践与文化体验活动的安排。全体师生驱车前往位于奉贤区青村镇西南的吴房村。吴房村有300多年历史，是奉贤“贤文化”的发祥地。近年来，吴房村紧抓住上海市乡村振兴示范村创建战略机遇，在村级思想引领、精神面貌、人居环境及社会治理等方面开展多层次、宽领域的探索及实践。在参观与体验的过程中，国际学生用相机记录下吴房村的每一个珍贵瞬间，感受中国新农村之美，领略中华优秀传统文化的魅力。

(国际教育学院)

“周周看上海”国际学生社会实践与文化体验活动开展

本报讯 3月26日，“周周看上海”国际学生社会实践与文化体验活动是我校国际教育学院的品牌活动之一，学院精心设计路线，带领国际学生领略上海风光，感受上海风情，并在观光游览中学习中医药知识。随着活动的深入开展，国际学生将打卡更多景点，深度融入中国生活，进一步提升知华友华情感。

(国际教育学院)